
Transformada de Fourier

de uma função exponencial

• Prof. Nilton Cesar de 

Oliveira Borges



at
etf

−
=)( dteeF

tjat ⋅−
∞

∞−

−
⋅= ∫

ωω)(

dteF
tja

∫
∞

+−
=

0

)()( ωω

∞

+−









⋅

+
−

0

)(1 tja
e

ja

ω

ω









⋅

+
−⋅

+
−

⋅+−∞+− 0)()( 11 ωω

ωω

jaja
e

ja
e

ja









⋅

+
−⋅

+
−

⋅+−∞+− 0)()( 11 ωω

ωω

jaja
e

ja
e

ja

ωja +

1

0 1



ωja +

1

ω

ω

ja

ja

−

−
⋅

22 ω

ω

+

−
⇒

a

ja

22 ω

ω

+

−

a

ja

Deve-se lembrar se trata de uma 

função complexa que pode também 

ser escrita na forma de  módulo e 

fase, sendo ambos em função de ω.



Eixo real

Eixo imaginário j

θ(ω)

F(ω)

( )ωa

( )ωb

Para escrevermos uma função complexa vamos 

recordar, tendo um número n em função de ω

n(ω)= a+bj

( ) ( )22
baF +=ω



Eixo real

Eixo imaginário j

θ(ω)

F(ω)

( ))(cos)( ωθω ⋅= Fa

( ))(sen)( ωθω ⋅= Fb

Para escrevermos uma função complexa vamos 

recordar, tendo um número n em função de ω

n(ω)= a+bj

( ) ( )22
baF +=ω



Portanto a função fica como:

( ) ( ))(sen)(.)(cos)( ωθωωθω ⋅+⋅ FjF

Colocando F(ω) em evidência temos:

( ) ( )[ ])(sen)(cos)( ωθωθω ⋅+⋅ jF

Utilizando a identidade de EULER a forma final da 

função é:

( )ωθω j
eF ⋅)(



Logo a  transformada calculada ficará:
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Sendo então a forma final da função como:
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O gráfico da transformada de fourier

fica então:








